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求真务实  群策群力

为提升我院学科发展水平而奋斗

——在第四届一次教职工、工会会员大会上的工作报告

　李云翔
（2014年12月16日）

各位会员、同志们：

现在，我受院分工会的委托向大会报告工作，请大家审议。

一、第三届二次“双代会”以来工会工作的简要回顾

第三届二次“双代会”以来，数学与计算科学学院分工会在学校工会的具体指导下，在学院党总支和行政的大力支持下，认真落实科学发展观，积极配合学校工会开展各项活动，在全体会员的共同努力下，圆满完成了工会工作的各项任务，取得了显著的成绩。

（一）树立围绕中心，服务大局的观念，为学院教育教学改革和发展贡献力量

1、教学是学校的中心工作，提高教学质量是学校的永恒主题。

紧紧围绕学校和院里的中心工作，以教育教学质量的全面提高为目标，发动广大教职工努力做好教学科研工作，各项指标均取得了较好成绩。2014年12月，应用数学优势特色学科与微分方程创新团队将迎接学校的评估验收，应用数学学科列入湖南城市学院第一批硕士点培育学科。2014年学生参加的大学生数学建模竞赛获全国二等奖1项；省二等奖1项，三等奖1项。参加的大学生数学竞赛获专业组省二等奖1项，三等奖4项；非专业组二等奖3项，三等奖3项。

2、学校是培养人才的基地，建设一支高素质的教职工队伍，是培养高素质人才的保证。
2013年，我院教师共有15项国家级、省级、市厅级、校级各类科研教研项目获得立项资助，其中，国家自然科学基金项目1项；湖南省自然科学基金项目1项；湖南省教育厅重点项目1项，一般项目2项；湖南省高等学校教学改革研究项目1项；湖南省教育规划课题1项；湖南城市学院教学改革研究项目4项；湖南城市学院高等教育科学研究项目3项；湖南城市学院科技计划项目1项。本年度我院教师在各类期刊上发表论文50余篇，其中被SCI收录10余篇，核心以上(不包括SCI、EI收录论文)20余篇，论文质量较高。

多年来工会积极配合院党政坚持开展一年一度的“三育人”评选活动，通过这项活动的开展，树立先进典型，挖掘先进典型的闪光点，宣传他们的先进事迹，为广大教职工树立学习的榜样，形成人人积极进取的良好精神风貌，与学院其他工作协调一致，为共同建设一支高素质职工队伍而努力。

（二）加强民主政治建设，积极推进院务公开

加强民主政治建设，充分调动教职工参政议政的积极性和创造性，是顺利完成各项任务的根本保证。数学与计算科学学院党政领导非常重视院务公开工作，对重大事项、敏感问题，以及财务情况都严格按程序操作，体现了民主办学的思想。非常重视发挥基层群众民主管理、民主监督的作用，实行办事制度公开，提高办事透明度，坚持办事程序公开、办事过程公开、办事结果公开；通过院务公开，提高了院务民主决策的透明度，调动了广大教师参与院务管理的积极性。学院在制定二级分配方案、科研奖励办法及学科建设经费使用办法等与教职工切身利益相关的重大决策时，院分工会认真听取了多方教职工的意见，并如实向院务会议和党政联席会议反映，最后通过教职工大会的表决通过。2014年，随着学校对二级学院院务公开工作的努力推进，我院在院务公开的形式上更加多样化、院务公开的内容上更加丰富、具体，院务公开的建档更加规范。
（三）切实履行工会职责，努力为教职工办实事

维护教职工合法权益是工会的基本职责，分工会通过为广大教职工办实事，送温暖，关心教职工身心健康及工作、生活、学习的困难，营造一个温馨、和谐的数计院大家庭。

一年来，我们组织全体工会会员参加学校气排球比赛、教职工田径运动会、教职工男女对唱比赛等丰富多彩的文体活动，并取得了田径运动会全校第7名的好成绩，增强了学院老师的向心力与凝聚力，扩大了数计院在学校的影响。同时，我们组织教师经常进行篮球、羽毛球等体育活动，丰富教职工的文体生活。一年来，对4名教师开展了结婚、生病、生育、丧亲慰问。所有这些活动的开展对于全系教职工交流教学、科研和生活经验，奉献爱心，不断增强友谊，提高凝聚力和向心力，发挥了积极作用。积极做好教职工安康互助保险工作。

（四）重视女职工工作，切实维护女职工特殊权益

我院现有女职工16人，女职工人数占全院教职工总人数的40%，是教学、科研和管理等各项工作中不可或缺的一支重要生力军。为了充分调动他们的工作积极性和创造性，不断增强女教职工的自强意识、竞争意识，鼓励女教职工爱岗敬业、乐于奉献、积极进取、努力向上，为我院谋发展做贡献。我院分工会在关爱女教职工、维护女职工特殊权益方面做了不少工作，一是组织全院女职工办理了女性安康保险；二是积极创建“芙蓉标兵岗”、“五好文明家庭”，宣传和 培养“芙蓉百岗明星”，切实维护女职工的合法权益和特殊利益，不断提高女教职工的素质和地位。三是每年“三八”妇女节我们对女职工进行了慰问。

一年来，院分工会取得的成绩，离不开学校工会的亲切关怀和指导，离不开院党总支和行政的大力支持，更离不开全体会员的积极参与和共同努力。在此，我代表分工会向他们一并表示衷心的感谢！同时，我们也意识到，院分工会工作与上级工会的要求和高校改革发展的新形势新要求还存在一定的差距，我们将在今后的工作中不断加以改进。

二、2015年工会工作的设想　
2015年工会工作的总体思路是：以十八届三中全会精神和中国工会十五大精神为指导，全面落实科学发展观，紧紧围绕院中心工作，在争先创优的工作、活动中，大力提升我院教职工的凝聚力、向心力和战斗力，在进一步加强院务公开，提高教职工自身教学科研水平，充分发挥教职工主人翁精神，依法维护教职工各项权益的基础上，努力实现我院各项工作的长远科学发展。

2015年着重抓好以下几个方面的工作：

（一）进一步加强学习，以十八届三中全会精神精神统领工会工作 

分工会是党联系群众的桥梁和纽带，务必要保持清醒的头脑和强烈的政治责任感。要继续加强对中国特色社会主义理论体系和创建先进教职工之家的工会相关文件的学习，进一步统一全系教职工的思想认识，引导广大教职工把思想、认识、智慧、力量凝聚到创建先进教职工小家和促进学院科学发展的工作上来。分工会要坚持用十八大精神来武装头脑，统领工作，不断提升依法治会、依法维权的能力。

（二）组织开展好“师德建设”活动，不断提高教育教学质量 

紧紧围绕学校和院里的中心工作，以教育教学质量的全面提高为目标，发动广大教职工努力提高教学水平和科研能力,促使全院教育教学质量再上一个新的台阶。积极开展好“师德建设”活动、青年教师教学比武活动和“三育人”活动，实行青年教师导师制，引导教职工学模范、学先进，树“劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大”的时代新风，争先创优，促进全院教师队伍整体素质的提高。

（三）切实维护教职工合法权益，积极推进院务公开

当前，随着学校管理体制改革不断深入，工会将在调整劳动关系，维护教职工合法权益和民主权利等方面承担起更艰巨的任务，并发挥更重要的作用。履行“维护”职能，通过维护广大教职工的合法权益更好的调动广大教职工投身改革和发展的积极性。逐步完善二级教代会制度，监督代表提案的落实情况，确保教代会以及作为其工作机构的工会正确行使职权；积极推进院务公开，确保教职工知情权、参与权、监督权得到落实。

（四）加强分工会自身建设，作好各项服务工作

分工会自身的思想建设、组织建设、作风建设和制度建设是搞好分工会工作、发挥工会组织作用的重要前提，因此，加快分工会自身组织建设进程，改进方法、创新思维、转变作风、提升层次十分重要。分工会干部要加强理论和业务学习，提高理论素质和业务水平，树立和发扬顾全大局、热爱集体的团队精神，全心全意为教职工服务的奉献精神。逐步建立和完善分工会的一系列规章制度，如教代会制度、教职工慰问制度、工会会议制度、工会活动及奖励制度等，认真履行好工会的职责。

工作中坚持民主集中制原则，充分发扬民主，集思广益。制定年度工作计划时，召开工会委员会扩大会充分征求意见后组织实施；在工作中注意听取不同意见，及时吸纳好的意见和建议，不断纠正工作中的缺点和错误；坚持每年向会员代表大会报告工作，自觉接受广大会员对工会工作的监督；有计划地组织工会干部进行政治和业务学习，不断提高工作质量和水平。

（五）大力开展送温暖活动和各种文体活动

积极开展形式多样的教职工文体活动，缓解和调剂教职工在教学科研工作中的压力。进一步开展送温暖活动，让教职工充分感受到工会组织的关心和温暖。要配合学校工会并结合我院特点，利用“五一”劳动节、教师节、国庆节、元旦等节假日，举办篮球友谊赛、野外郊游等多种形式的文体活动，不断提高全院教职工的健康水平。积极做好教职工安康互助保险工作。

（六）加强女工工作，维护女教职工的特殊利益 

积极开展以提高教育教学水平和自身素质为中心的 “芙蓉杯”女教职工素质达标成果竞赛活动，深入发动广大女教职工大力创建“芙蓉标兵岗”、争当“芙蓉百岗明星”和评选“十佳特色女教职工活动”，充分发挥女教职工在学院改革、发展和稳定中的作用。组织女教职工“专项”体检，维护女教职工特殊利益。

各位会员、同志们，回顾过去，成绩不少；立足现在，信心十足；展望未来，任重道远。在新的一年内里，我们一定要进一步解放思想，求真务实，群策群力，以开拓进取的姿态积极探索创新，在组织进行的各种争先创优的工作和活动中，不断开创我院各项工作的新局面，为我院的长远科学发展做出新的更大的贡献。

最后祝各位身体健康、家庭幸福、工作顺利！

谢谢大家！
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